



禁烟令落地,执行挺尴尬,五一过后——

不少公共场所仍烟雾缭绕

本报记者一马媛媛

从今年5月1日起,卫生部新修订的《公共场所卫生管理条例实施细则》将开始实施,“室内公共场所禁止吸烟”等新规定将正式生效。3日,记者调查发现,不少部门都已经出台措施禁止吸烟。禁烟难,到底难在哪?记者发现,医院、商场禁烟效果比较好,其中主要的原因就是劝阻过程中的责任具化。然而在更多的室内公共场所,由于缺乏监管和执行力度,禁烟令刚一落地就遭遇了执行难的尴尬。

部分医院: 患者若吸烟医生要挨罚

3日,在潍坊市第二人民医院门诊大厅,不少前来就诊的患者排在候诊区,但记者发现,没有一位患者或患者家属吸烟。医院办公室杨主任告诉记者,5月1日实施“禁烟令”之后,医院成立了专门的控烟领导小组负责巡查,与以往不同的是,这次巡查的对象不仅包括医护人员,患者和患者家属也成为巡查的对象。

作为医院的医护人员,发现吸烟,一次罚款最低100元,取消年终评优资格。记者看到,在医院的门诊室、医院办公室,已经撤消了原来的烟灰缸。医院耳鼻喉科的一位医生说,医院已经有了最

新规定,医院巡查人员发现吸烟的医护人员,会对其拍照,并在全院会议上以幻灯片的形式播放。

医院办公室杨主任告诉记者,医院对患者和家属不实行罚款,但应由所属门诊负责。比如,巡查人员如果在外科门诊发现有吸烟的患者或家属,那么,当天值班的外科医护人员就要受到罚款100元的处罚。

“医院职工比较容易管理,患者和家属是主要的吸烟人员”,杨主任说,医护人员有义务劝导患者和家属远离烟草,如果责任人尽不到劝导的义务,就得罚款处罚。

餐馆和公园: 吸烟没人管 禁烟挺困难

记者调查发现,网吧、酒店、公园等场所是吸烟的重灾区,究其原因,主要缺乏监管。不少餐馆、网吧的老板表示,他们在自己店内充当禁烟劝导员,势必会影响生意,但希望能有相关部门设劝导“责任人”。

中午时分,在文化路一家鱼馆内,虽然餐馆设有“禁止吸烟”的警示牌,但仍有四五位就餐的市民吞云吐雾。餐馆老板杜先生告诉记者,作为餐厅经营者,他也希望能够为顾客提供一个舒适的就餐环境,但考虑到如果自己餐馆禁止吸烟,而别的餐馆没有禁

止,那会影响到生意。

在人民公园内,几位市民一边欣赏着风景一边悠闲的吸烟。清洁人员告诉记者,由于附近商场禁止吸烟,一些烟民索性把公园当成了公共吸烟区。每天,清洁人员都会清理出上百个烟头。清洁人员说,市民在公园吸烟,只要他们稍加制止,多数市民都会灭掉烟头,但是遇到不太讲理的市民,他们也不好劝阻。“没有专门的监督人员,要全面禁烟还很难”。

有市民建议,在缺乏处罚措施的前提下,设置督导员,责任具化,或许对禁烟有一定作用。



卫生部门: 禁烟缺立法,劝阻不容易

5月1日起,国家出台的《公共场所卫生管理条例实施细则》实施,室内公共场所将开始全面禁烟。潍坊市卫生部门方面表示,没有具体罚则,执行起来难度很大。但此次禁烟仍有积极意义,将对公共场所的经营者和消费者起到警示作用,公众意识将得到提升。

根据《实施细则》规定,公共场所经营者应当设置醒目的禁止吸烟警示语和标志;公共场所经营者应当开展吸烟危害健康的宣传,并配备专(兼)职人员对吸烟者进行劝阻。因此,“室内公共场所禁止吸烟”约束的只是经营者,无法对吸烟者进行处罚。潍坊市疾控中心的一位负责人

表示,国家禁止在室内公共场所吸烟,但没有出台相关处罚措施,全凭烟民自觉,执行起来可能存在一定的难度。

对医院而言,责任具化,无论是医护人员吸烟还是患者或家属吸烟,都能够按照医院的规定处罚到相应的责任人,这样的举措就比较可行。但像公园这样的公共场所,找到具体的责任人并不容易,要做到责任具化目前还存在一定的困难,但责任人具化可以成为一个禁烟的突破口。

卫生部门呼吁,公共场所禁烟是一项全民运动,关系到每一位市民的身心健康,希望市民能够自觉禁烟,为公众创造一个良好的环境。



珍爱生命 关注健康

潍坊市中医院中医妇科(不孕不育中心)幸福故事采撷

圆了8年辛苦求子梦



中医妇科专家为不孕患者诊断病因

妻子的腹部因为小生命的“入住”一天天鼓胀起来,丈夫刘海洋愈发体会到了幸福的滋味。历经8年治疗不孕不育的坎坷心酸历程,终于在潍坊市中医院中医妇科(不孕不育中心)得到结束,妻子顺利怀孕,为他们开启了新生活的起点。想起这些,刘海洋抑制不住激动,将一面锦旗送到不孕不育中心的中医专家手中,上面的“医术精湛 送子得福”洋溢出他们夫妻二人的感恩之情。

刘海洋家住在寒亭区,今年36岁,11年前与妻子兰兰喜结良缘,结婚头一年,由于事业忙碌,第一次怀孕经过商量选择了流产,第二年,工作稳定之后,夫妻两人打算怀孕生子,一年时间过去,兰兰没有怀孕,起初两人并未在意,第三年发现仍然没有怀孕的迹象,小两口不由得着急起来,并开始四处咨询医生,令他俩不能预料的是,以后竟然会有8年的求医路摆在了他

们面前。8年时间内,先后辗转国内30余家医院,尝试了各种治疗方法,从试管婴儿到民间偏方,凡是听说有效的,夫妻两人毫不含糊的去接受,令人失望的是,可兰兰的肚子就像“睡着”了一样,不见任何怀孕的迹象,并且因为大量注射型药剂的使用,导致兰兰出现了卵巢早衰状况,这种情况在自然情况下只有40岁后的妇女才会出现,并且全身出现了内分泌失调、植物神经紊乱等多种症状,刘海洋不忍心妻子继续遭罪下去,准备放弃求子之梦,可是想起这些年的努力,心又不甘。

看着别人家一家三口上公园,逛街其乐融融的尽享天伦,而自己家却孤影相对,四目相视的尽尝凄凉,夫妻两人心里便涌上一股悲凉情绪,兰兰甚至几次向他提出离婚,刘海洋都不忍心,孩子固然重要,可是多年的情分也已经成了依赖,他都想要拥有,不到最后,他不能放弃治疗。

一年之前,经人介绍,夫妻两人来到潍坊市中医院中

医妇科(不孕不育中心),全国中医妇科中医学术继承人徐春芳主任耐心听完了刘海洋艰辛的求子历程,并为他们夫妇分别做了详细的排查,经检查,刘海洋精子活力略低,液化时间稍长,给予中医院自制液体生精丸口服3个月,通过输卵管造影检查,徐春芳主任发现兰兰由于那次人流不当造成她输卵管堵塞,盆腔严重粘连,导致不能排卵,不能受孕,徐主任通过与科室专家会诊,为兰兰制定了适合她病情的详细治疗方案,并通过心理治疗让其减轻了心理压力,第二天,在不孕不育科徐春芳主任的细心指导下,通过中药三联疗法坚持治疗及卵泡监测等手段指导兰兰受孕,不久,在彼此双方努力配合下,兰兰成功怀孕了,为了这个来之不易的小生命,夫妇俩乐得流下了泪,辗转全国各地,8年战不孕的历史在潍坊市中医院终结,刘海洋特地赶来中医院,送上锦旗向这里的专家们表示感谢!

相关链接

潍坊市中医院妇科

潍坊市妇科医学人才汇集之地,主任医师2名,副主任医师2名,博士、硕士4名,以微创治疗为特色,开展腹腔镜、宫腔镜、阴道镜等微创技术,中西医结合治疗各种妇科常见病、妇科肿瘤、不孕不育等疾病,创伤小,康复快,疗效愈合理想,完美您的人生。

潍坊市中医院中医妇科(不孕不育中心)

潍坊市妇科中医名家学术传承基地,主任医师2名,副主任医师1名,博士、硕士2名,以男女不孕不育为主要研究方向,以内分泌失调性月经病、痛经、盆腔炎等治疗为重点,集几代名家经验,研制出调经助孕丸、液化生精丸等疗效卓著的自制剂,怀孕率高,是不孕不育患者的理想选择。